



“欠钱顶工”行为是否系劳动关系

本报文登10月21日讯 苏某向某物流公司经理孙某私人借款2万元,因无钱归还,2019年1月17日苏某与孙某口头约定,苏某到该物流公司从事装卸工作,每月工资4000元,用工资抵顶欠款。2019年5月19日苏某在装卸货物过程中受伤,孙某认为苏某系欠钱顶工,双方不存在劳动关系,不

同意报销医疗费,因双方就工伤保险待遇发生纠纷,苏某提出仲裁申请,要求确认苏某与该物流公司存在劳动关系。

仲裁委员会认为,原劳动和社会保障部《关于确立劳动关系有关事项的通知》规定,用人单位招用劳动者未订立书面劳动合同,但同时具备下列情形的,劳动

关系成立。(一)用人单位和劳动者符合法律、法规规定的主体资格;(二)用人单位依法制定的各项劳动规章制度适用于劳动者,劳动者受用人单位的劳动管理,从事用人单位安排的有报酬的劳动;(三)劳动者提供的劳动是用人单位业务的组成部分。认定双方存在劳动关系时可参照工资支

付凭证、考勤记录等能够证明身份的凭证或其他劳动者的证言等。

本案中,虽然苏某向孙某借钱属于个人行为,但孙某作为该物流公司法定代表人,约定苏某为其物流公司工作,欠钱顶工行为性质已发生转变,苏某与该物流公司主体资格符合法律、法规

规定,苏某提供的劳动属于该物流公司业务组成部分,符合劳动关系构成要件。故认定,苏某与该物流公司存在劳动关系,苏某因工负伤后,应按照《工伤保险条例》的规定申请工伤认定,确认伤残等级,依法享受工伤保险待遇。

(胡加禄)

国网威海市文登区供电公司:

安全用电宣传进农家

本报文登10月21日讯 10月20日,国网威海市文登区供电公司党员服务队到所辖村开展反光膜回收宣传活动。

界石镇是文登区苹果主产地,进入10月苹果脱袋已基本完成,用于苹果着色的反光膜在辖区果园里全面铺开,近年来随意丢弃反光膜给电力设施带来的隐患时有发生,为进一步压降因反光膜引发线路设备故障,队员们一是宣传进果园。走进果园到果农中间去宣传反光膜极轻的塑料材质及表面镀铝的物理特性,容易被风刮起落至导线绝缘子上造成设备故障,提醒果农苹果收获后及时做好回收。二是宣传进台区。在台区和苹果收购点利用广播和宣传单的形势,宣传历年来因反光膜导致电力设备故障的案例,加强果农的护电意识,做到回收干净为线路运行创造良好的外部环境。三是走访反光膜回收点。与镇政府联系实地查



看回收点的场地情况,询问防风网扣、编织袋等附属设施准备是否到位,确保回收后不再因天气情况导致反光膜受风漂浮影响线路安全。

此次宣传,共走访果农187

户、收购点6处,宣传台区68个,发放宣传单750多份,进一步降低了线路设备遭受反光膜危害的几率,为电网设备安全稳定运行打好了基础。

(吕永德、李波)

宋村中心卫生院组织学习民法典公开课

本报文登10月21日讯 为进一步加强民法典学习宣传,保障民法典的实施,文登区宋村中心卫生院组织职工采取集中观看、手机上网自学等形式学习民法典公开课,切实让民法典走进广大干部群众的工作和生活。

活动的开展让大家充分认识到学习贯彻民法典的重大意义,进一步树牢自觉学习民法典的意识,进一步树立依法办事、依法执政的理念,进一步营造遵法、学法、守法、知法、用法的良好氛围。

大家纷纷表示,要以此次

学习为契机,结合日常工作实际,依法履行职责,自觉恪守法治原则、维护法治权威,捍卫法治尊严,更好发挥民法典等法律法规在推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化中的重要作用。

(杨卫)

拾金不昧暖人心 传递诚信正能量

本报文登10月21日讯 “太感谢你们了!我到家才发现钱没了,虽然钱不多,但是我们岁数大了,真丢了心里能惦记老长时间,真是太感谢你们了!”。10月14日中午,王大姨激动地接过丢失的200元钱,连声感谢威海市文登区皮肤病医院医护人员拾金不昧的精神。

原来,王大姨到医院看病,就诊结束后在长椅上整理药品和单据,结果裤子口袋里的200元现金不慎遗落在长椅下面,

文登区皮肤病医院制剂室王雪梅路过发现后,迅速在全院职工群里询问有没有患者寻找,在寻找失主无果的情况下,将200元钱上交医院办公室,办公室主任了解情况后,立即通知信息科通过监控查找失主。就在信息科查找监控视频的时候,王大姨急急忙忙的来到医院四处寻找,医护人员在接到微信群通知后,就十分留意,看到大姨慌张的样子,便主动上

前询问,最后确定钱是王大姨丢的,这才有了文章开头的一幕。

一直以来,文登区皮肤病医院在不断提高诊疗水平的基础上,更加注重诚信医院建设,王雪梅拾金不昧的行为就是医院诚信建设的一个缩影,她用自己的实际行动弘扬了真善美、传递了社会正能量,维护了医院、医疗行业的良好形象,得到患者及家属的高度认可。

(王爱波)

文登区妇幼保健院开展疫情防控应急演练

本报文登10月21日讯 为进一步做好疫情防控工作和救治工作,提升医务人员疫情防范意识和应急处置水平,强化全院应急处置能力,近日,文登区妇幼保健院组织开展了疫情防控应急演练。

演练模拟一名外地务工人员因发热、乏力、轻咳五天来医院就诊,医院医务人员从预检分诊的戴口罩、扫码测温、发热门诊就诊、CT检查、专家会诊确定疑似新冠患者及转诊到中心医院各个环节进行实战演

练。整个过程组织严密、分工明确、配合默契、贴近实战。

演练结束后,副院长谢长青、院感科主任赵志军分别就演练中发现的问题和不足进行了现场分析和点评,对今后的防控措施提出意见、建议。谢长青强调,目前防控形势依旧严峻,每一个医务人员依旧要提高警惕,严防死守。他要求,一是要抓好顶层设计,增强防控管理,全院上下要严格按照标准做好全流程管控,切实将防控工作落实落细;二是抓好培

训教育,增强防护意识,各部门要强化执行力,切实提高防控水平;三是抓好督促整改,增强问题意识,针对此次演练中暴露出来的问题和盲点,要逐一梳理风险点,及时做好整改、优化等工作。

下一步,文登区妇幼保健院将以问题为导向,继续落实落细疫情防控各项措施,针对防控方案演练中发现的问题,进一步完善措施、细化责任分工、做好查缺补漏,让防控取得切实成效。

(朱霖)

龙山社区卫生服务中心组织学习民法典公开课

本报文登10月21日讯 为进一步加强民法典学习宣传,日前,龙山社区卫生服务中心组织职工通过智慧普法平台观看学习民法典公开课。

民法典学习公开课中,三位专家学者结合实际案例,使用通俗易懂的语言为大家详细解读了民法典的重大意义,阐释了民法典的核心要义和重点问题。

通过观看学习,使广大职工充分认识到学习民法典的重大意义,进一步明确了民法典是全体公民必须遵循的行为规范,增强了法律意识和自我保护意识。大家纷纷表示,在今后的工作和生活中,将继续深入学习民法典,进一步提升法律思维,做到知法懂法守法,并结合实际,发挥带头作用,自觉做学习、遵守、维护《民法典》的表率,努力营造学法、懂法、守法、用法的良好氛围。

(王忠丽)

简讯

文登区公开招聘中小学和幼儿园教师

2020年威海市文登区教育和体育局公开招聘中小学和幼儿园教师(第二批)报名自2020年10月24日开始。报名、初审和缴费,采取统一时间、网上报名、网上初审、网上缴费的方式进行。报名、查询和缴费网址:文登区人民政府网站。公开招聘联系电话:0631-8452790。

(刘新伟 孙贝贝)

第七次山东省留学人员回国创业奖表彰人选推荐工作即将开始

为深入实施人才强省战略,宣传表彰在我省经济社会发展中作出突出业绩的留学回国人员,激励广大留学回国人员努力拼搏、开拓创新,山东省人社厅拟于近期开展第七次山东省留学人员回国创业奖评审表彰活动,获评人员将由省政府颁发“山东省留学人员回国创业奖”奖牌,同时一次性给予5万元奖金。留学回国创业人员可自荐报名,报名时间截止10月22日,详细情况可电联人社局人才开发科,联系电话:0631-8485908。

(郑伟)

特巡警大队打掉一剪金项链盗窃团伙

日前,文登特巡警大队便衣侦察中队民警在开发区集市端掉一专门在集市上盗窃金项链的2人团伙,该团伙以戴金项链的中老年妇女为目标,趁他们赶集购物之时,“秒剪”金项链,瞬间窃得手。

当日上午,便衣民警在开发区集市便衣巡逻时,发现两名男子形迹可疑,遂对其跟踪,正当两人剪断一女士所戴金项链窃得手正欲离开之际,民警当即上前将两名犯罪嫌疑人杨某焕、赵某新抓获,当场查获已剪断被盗的金项链(现价值7000余元)以及作案工具一宗。

民警提醒广大市民:集市上因人员较为密集,已成为窃案件的高发地,市民们在赶集购物之时,尽量不要携带贵重物品,不到人员较多非常拥挤的位购物,不给小偷可乘之机。

(曲彦霖)

家庭医生续约 践行节约风尚

2020年度家庭医生签约紧锣密鼓的进行中,为贯彻落实上级关于“制止餐饮浪费,践行节俭风尚”的要求,以实际行动厉行节约反对浪费,节约每一张纸,宋村中心卫生院家庭医生团队也积极宣传勤俭节约的健康生活风尚,踊跃投身到节约型医院建设活动中,争做勤俭风尚的践行者和传播者,“厉行节约,反对浪费”,节约每一张纸,从我做起。

宋村中心卫生院家庭医生签约号召广大人民群众,提倡应用2019年度旧签约本,续约2020年度家庭医生签约。对新增加内容,通过装订、粘贴等方式增加续约内容,节约了纸张,反对浪费。

(邹淑娟)

文登开展维护女职工和未成年工特别保护专项检查行动

本报文登10月21日讯 近日,为维护女职工和未成年工的特别保护权益,文登区人社局在全区范围内开展了女职工和未成年工特别保护专项检查。此次检查采取“双随机、一公开”的方式随机抽取用人单位10户,共涉及劳动者615人,其中女职工328人,女职工中“三期”女工1人,未发现招用未成年工情况,目前专项检查行动正在有序开展中。

(王晓刚)